
Ill.mo Signor Sindaco
                                                                     Del Comune di Premosello-Chiovenda

Dott. Elio Fovanna

INTERROGAZIONE CON RICHIESTA DI RISPOSTA SCRITTA

Il  sottoscritto consigliere Monti Andrea in qualità di capogruppo di minoranza consigliare

PREMESSO CHE l’amministrazione comunale ha manifestato l’intenzione di esternalizzare la Residenza
Integrata Socio Sanitaria entro il 31 dicembre  2023

RILEVATO CHE l’amministrazione comunale ha manifestato l’intenzione di esternalizzare la R.I.S.S.
attraverso la forma della concessione o ricorrendo ad altre tipologie di contratti di partenariato  pubblico-
privato

RILEVATO CHE, in data 24 novembre 2022 il consiglio comunale ha approvato un accordo di variazione
al contratto di comodato d’uso gratuito dell’immobile ex presidio ospedaliero che ospita parte dei nuclei
della R.I.S.S.

RILEVATO CHE il Sindaco con nota prot. n°0004592 del 20/09/2023, ribadisce nuovamente che la
gestione diretta della RISS da parte del Comune di Premosello-Chiovenda  ”......e’ stata una scelta politica
discutibile della precedente amministrazione ...”.

RILEVATO CHE l’amministrazione Comunale continua nella gestione diretta della RISS

ACCERTATO CHE sono ormai trascorsi 12 (dodici) mesi dal bando di affidamento dei servizi presso la
RISS alla nuova Cooperativa e 24 mesi dalla elezione della nuova amministrazione.

INTERROGA LA S.V. AL FINE DI CONOSCERE

L’attuale situazione degli ospiti presenti presso la RISS e nello specifico quanto segue :
1. alla data del 20 settembre 2023 quanti ospiti ci sono all’interno del Nucleo NAT
2. alla data del 20 settembre 2023 quanti ospiti ci sono nel nucleo C.A.
3. alla data del 20 settembre 2023 quanti ospiti ci sono in RSA e, di questi quanti sono convenzionati

A.S.L.

L’attuale situazione degli infermieri in servizio presso la RISS e precisamente :
1. alla data del 20 settembre 2023 quanti infermieri sono in servizio nei turni diurni (06.00-22.00), presso la

RISS.
2. alla data del 20 settembre 2023 quanti infermieri sono in servizio  nel turno notturno (22.00-06.00)

L’attuale situazione degli OSS in servizio presso la RISS e precisamente :
1. alla data del 20 settembre 2023 quanti OSS sono in turno presso il Nucleo NAT nell’arco delle 24 ore

specificando il numero dei medesimi per ogni turno.
2. alla data del 20 settembre 2023 quanti OSS sono in turno presso il Nucleo C.A. nell’arco delle 24 ore

specificando il numero dei medesimi per ogni turno.
3. alla data del 20 settembre 2023 quanti OSS sono in turno presso la RSA nell’arco delle 24 ore

specificando il numero dei medesimi per ogni turno.

Si richiede altresi’ di conoscere se, a prescindere dalla situazione economica dell’Ente  piu’ volte evidenziata
dal Sindaco per eludere delle risposte alle interrogazioni specifiche, se l’Amministrazione intende in un
prossimo futuro riattivare con il personale infermieristico presente presso la RISS il centro prelievi



comunale, ricordando che le prenotazioni e la consegna dei referti potrebbe avvenire, come in passato, con il
personale della reception gia’ in essere in struttura e gia’ pagato.
I prelievi e l’etichettatura potrebbero avvenire attraverso il coordinamento infermieristico che l’Ente gia’
paga alla Cooperativa che effettua i servizi presso la RISS, oppure con un distacco di una infermiera/e per un
lasso di tempo di un’ora e mezza alla settimana con un costo settimanale di circa € 40,00.

Si auspica che anche la referente della RISS resasi disponibile a risollevare le sorti gestionali della struttura,
si impegni in tal senso, forte anche della sua esperienza lavorativa, dopo il fallimento del progetto
“Farmacipedia”, rimasto miseramente al palo.

Premosello-Chiovenda li, 20 Settembre 2023
Il consigliere capogruppo
di minoranza
Monti Andrea
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